

Отзыв

научного руководителя на выпускную квалификационную работу студента 5 курса Стеблинского А.М. на тему: «Использование визуальных источников при изучении коллаборационизма в школьном курсе истории»

Представленная к защите выпускная квалификационная работа Стеблинского А.М. является попыткой разработки и аprobации современных приемов и методов работы с визуальными источниками по проблеме коллаборационизма советских граждан в годы Великой Отечественной войны на уроках истории. Выбранная тематика исследования без сомнения актуальна в условиях перехода на образовательные стандарты второго поколения. В современных условиях школьный учитель не только должен создать условия для успешного освоения учеником образовательной программы, но и реализовать требования образовательного стандарта к результатам обучения. Тема коллаборационизма является весьма сложной и дискуссионной в современной историографии и у многих учителей возникает проблема ее правильной интерпретации и преподнесении обучающимся. Проблема осложняется тем, что эта тема весьма популярна в современном российском кинематографе и трактуется она там весьма простиранно.

Как справедливо отметил Александр Максимович во введении: «Чем дальше эти события уходят в прошлое, чем меньше становится живых свидетелей, тем большую роль в формирования образа войны играет кинематограф.... Восприятие учебной программы поколением Z происходит более эффективно при использовании визуальных источников при подаче материала, и, в особенности, при использовании видеофрагментов».

Последовательно рассмотрев в выпускной квалификационной работе современное состояние исторической науки на тему коллаборационизма советских граждан в годы Великой Отечественной войны, визуальную презентацию этой проблемы в современном отечественном кинематографе Александр Максимович исследовал проблему использования визуальных источников в учебной деятельности. Автор разработал методические материалы, основанные на визуальных источниках, и предложил использовать современные приемы и методы работы с источниками такого вида.

Александр Максимович в период 2018-2019 уч.года проводил аprobацию своих методических разработок на уроках истории по теме «Великая Отечественная война», что еще больше усиливает исследовательскую и практическую значимость представленной к защите дипломной работы. Также Стеблинский А.М. неоднократно защищал разные аспекты работы на Всероссийских научно-практических конференциях.

В процессе работы над дипломным исследованием Александр Максимович проявил качества зрелого исследователя, доказал, что владеет всеми приемами самостоятельной организации научной и исследовательской деятельности.

В целом выпускная квалификационная работа Стеблинского А.М. соответствует всем требованиям, может быть допущена к защите и, по мнению научного руководителя, заслуживает отличной оценки.

17 июня 2019 г.



к.и.н., доцент
Толмачева А.В.